

汕头市龙湖区机关事务管理局

关于对汕头市龙湖区政协六届五次会议 第 17 号提案的答复

柯睿、蔡惠明等委员：

您们提出的关于改善龙湖区府大楼周边停车难的提案收悉，现答复如下：

近年来，随着区政府各栋办公大楼和周边住宅小区车辆快速增多，使得区政府周边原本并不充裕的停车资源显得更加紧张，给区政府干部职工及前来大楼办事群众造成极大不便。针对这一突出问题，区机关事务局、住建局、龙湖交警大队和辖区金霞街道高度重视，结合各自职能，研究制定工作方案，通过规范停车秩序、优化行车方向、清理僵尸车、建设停车楼等措施，逐步缓解区政府周边停车难问题。

一、清理增划车位，提高使用总量。根据区政府周边道路通行实际，机关事务局、交警龙湖大队和金霞街道周密规划，结合创文时机，在大北山路、梅溪东路等道路边划定停车位约 380 个，极大增加了可用车位总量。针对僵尸车长期占用区政府周边车位问题，机关事务局和金霞街道配合交警龙湖大队多次组织人员对僵尸车辆进行清理，在电话通知劝离无效或无法找到车主的情况下

下，对僵尸车辆进行拖离处理。在创文期间，在区政府周边共清理“僵尸车”30多辆，有效提高了现有车位使用率。

二、加强引导，规范文明停车。为引导规范停车，机关事务局在每天上下班高峰期，增派工作人员对区政府大楼、翰苑、财审楼等办公大楼停车点的停车秩序和停车方向进行引导，规范停车秩序，使停车资源最大化。交警部门加大对区政府周边乱停车辆查处力度，每天派出警力对区政府周边道路进行不间断巡逻，劝离和查处违法乱停车辆，确保周边道路畅通。

三、加大投入，引入科技停车方式。根据区委区政府工作部署，从2019年9月起，由区住建局牵头在梅溪东路建设“龙湖区智慧型机械式停车楼”。项目占地面积1839平米，建设一栋10层机械立体停车库，可提供停车位180个。目前，该项目主体工程已完工，预计十一月可投入使用。

据我局测算，在区政府大楼及周边办公楼干部职工约800多名，车位需求约700多个，目前可以提供的停车位仍存在较大缺口。接下来区机关事务局将和住建局、金霞街道、交警龙湖大队一道，从扩容增位、科学规划、智能共享等方面来更好的解决区政府周边停车难问题。

一、扩容增建，深挖车位潜力。结合智慧型停车场建设，机关事务局继续深挖区政府周边车位潜力，计划筹集资金盘活车队一楼车库及综合楼东侧场地，增设两处停车场。

二、科学规划，提高使用效率。对于新增的车位，特别是智

能型停车场，区机关事务管理局将结合实际，制定切实可行的车位分配方案，合理安排车位。同时，为加强停车楼车位管理，引入智能车库车位动态 APP 查询系统，在停车时可动态查询车位存量，引导车主有序停放，减少车辆滞留时间，有效提高车位使用效率。取车时，可通过该 APP 系统查询取车等待时间，减少车主取车等候时间，从而实现存取车智能化，有效提高停取效率。

三、规范管理，引导文明停车。在前期工作的基础上，我们将继续加大管理力度，在停取车高峰期增派人手，加强道路和停车引导。同时，积极配合辖区街道和龙湖交警大队，加大对政府周边“僵尸车”清理和占道经营、设置障碍物等现象的整治力度，营造良好的出行环境。

停车难问题是城市发展的老大难问题，也是热议焦点、民生问题，虽然资源有限，矛盾突出，但是，我们相信，通过大家的共同努力，停车难问题必将能够得到极大缓解，给大家一个舒心顺畅的工作出行环境。

龙湖区机关事务管理局

龙湖区住房和城乡建设局



2020 年 10 月 22 日